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نیروهای کنش و واکنش، چگونه عمل می‌کنند؟ - 1

همیشه بر دو جسم مختلف اثر می‌کنند. 
همیشه بر روی یک جسم اثر می‌کنند. 

ممکن است بر هم عمود اثر کنند. ممکن است بر روی یک جسم اثر کنند. 

نیروهای کنش و واکنش کدام ویژگی زیر را ندارند؟ - 2

هم‌اندازه هستند. هم‌یکا هستند. هم‌جهت هستند. هم‌زمان ظاهر می‌شوند.

در شکل زیر، شخص با نیروی  نیوتون جعبه را می‌کشد. اگر نیروی اصطکاک در مقابل حرکت جعبه،  نیوتون باشد، شتاب جعبه، .................. - 3
نیوتون بر کیلوگرم و به طرف .................. می‌باشد.

 – راست


 – چپ 

 – راست

 – چپ
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۴

۴

۸

۸

کدام گزینه در مورد نیروی اصطکاک جنبشی نادرست است؟ - 4

نیروی اصطکاک جنبشی به جرم جسم بستگی دارد. نیروی اصطکاک جنبشی به جنس دو جسم بستگی دارد.

نیروی اصطکاک جنبشی مخالف جهت حرکت جسم است. نیروی اصطکاک جنبشی به طور محسوسی به سطح دو جسم بستگی دارد.

کدام گزینه برداشت نادرستی از قانون سوم نیوتون است؟ - 5


نیروی کنش و واکنش همواره از یک نوع هستند.

در به وجود آمدن نیرو حداقل دو جسم به صورت تماسی یا غیر تماسی درگیر هستند.

نیروی کنش و واکنش همدیگر را خنثی می‌کنند و برآیند نیروهای وارد بر جسم صفر می‌شود.

نیروی کنش و واکنش حتی در حالتی که دو جسم با هم در تماس نیستند نیز هم‌اندازه و خلاف جهت یکدیگرند.
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،  و  کیلوگرم به طور جداگانه نیروی خالصی گروه شهید دکتر احمدی روشن در یک آزمایش مربوط به قوانین نیوتون، به سه جسم به جرم‌های  - 6
ه به نمودار کدام گزینه صحیح است؟ )جنس جرم‌ها و شرایط آزمایش یکسان بوده است.( وارد می‌کنند و هر سه جسم دارای شتاب می‌شوند. باتوجّ

نیروهای وارد شده به سه جسم با هم برابرند.

نیروی وارد شده به جسم  کیلوگرم از بقیه بیشتر است.

نیروی وارد شده به جسم  کیلوگرمی از بقیه بیشتر است.

داده‌های مسئله کافی نیست.

۲۳۴

۲

۴

F8kg

در شکل زیر چنان‌چه نیروی اصطکاک  نیوتون باشد و سرعت جسم از  بعد از  ثانیه به  تغییر کند. با فرض ثابت بودن شتاب - 7

حرکت، بزرگی نیروی  را حساب کنید.

۴۲۰m/s۵۶۰m/s
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نیرو



وزن جسمی در سیاره‌ای با شتاب گرانش  زمین،  است. وزن این جسم در کرۀ زمین  ..................  و جرمش  ..................  می‌شود. - 8

 ،  ،  ،  ،

۱
۸

۵۰N

۴۰۰N۴۰kg۵۰۰N۵۰kg۸۰۰N۸۰kg۶۲٫۵N۶٫۲۵kg

نیروی تکیه‌گاه وارد بر جسمی در سطح افقی ماه  نیوتون است. با قرار دادن این جسم بر روی سطح افقی زمین، مقدار نیروی وزن جسم حدوداً - 9

.................. نیوتون و نیروی عمودی سطح وارد بر جسم در حدود .................. نیوتون خواهد بود. )به ترتیب از راست به چپ( )شتاب جاذبه‌ای زمین  و

شتاب جاذبه‌ای ماه را  نیوتون بر کیلوگرم در نظر بگیرید.(


 

۳۲

۱۰

۱٫۶

۲۰ − ۲۰۲۰۰ − ۲۰۰۳۲ − ۳۲۰۲۰ − ۲۰۰

ماشینی به جرم  کیلوگرم با سرعت ثابت  متر بر ثانیه در جهت شمال در حال حرکت است. اگر راننده روی پدال گاز فشار وارد کند و در - 10

مدت  ثانیه سرعت ماشین به  متر بر ثانیه افزایش یابد، نیروی خالصی که لازم است ماشین به این سرعت برسد، چند نیوتن است؟

 نیوتن نیوتن نیوتن نیوتن

۸۰۰۱۲

۱۰۳۲

۸۰۰۱۶۰۰۲۴۰۰۴۰۰

به جسمی نیروی پیشرانی معادل  برابر نیروی وزن جسم وارد‌می‌شود. در‌حالی‌که نیروی اصطکاک وارد بر جسم معادل  نیروی وزن جسم است، - 11

شتاب وارد بر جسم را بر‌حسب  تعیین کنید.

۲
۱
۴

m

s۲

۱۸٫۵۱۷٫۵۲۰۱۰

نیروی ثابت  به جرم  کیلوگرم شتاب  متر بر مربع ثانیه و به جرم   کیلوگرم شتاب  متر بر مجذور ثانیه می‌دهد.  چند - 12
نیوتون است؟

F(m + ۵)۲(m − ۳)۶F

۱۰N۱۴N۲۴N۷۰N

F

مطابق شکل جسمی به جرم  کیلوگرم را با نیروی  از زمین بلند می‌کنیم. مقدار نیروی  چقدر باید باشد تا نیروی خالص وارد شده بر جسم،  - 13
برابر وزن جسم باشد؟

۸FF۵

۸۰۳۲۰۴۰۰۴۸۰

دانش‌آموزی به جرم  درون آسانسوری روی ترازو قرار دارد. آسانسور با شتاب ثابت  شروع به حرکت به سمت بالا می‌کند. عددی که - 14
ترازو نشان می‌دهد، چند کیلوگرم است؟

با افزایش سرعت آسانسور، عدد ترازو افزایش می‌یابد.

۵۰kg۲m/s۲

۴۰

۵۰

۶۰

جرم جسمی  کیلوگرم است نسبت جرم به وزن آن در زمین و ماه به‌ترتیب از راست به چپ کدام است؟ - 15
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۶

۱
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وزنه‌ای به جرم  از ریسمانی آویزان است، اگر نیروی کشش ریسمان  باشد، حالت حرکت وزنه کدام است؟ - 16


وزنه با سرعت ثابت در حال حرکت است.  
وزنه در حالت تعادل است.


وزنه شتاب ثابت  و به سمت پایین دارد.  
وزنه شتاب ثابت  و به سمت بالا دارد. 

۵kg۶۰N

۲m/s۲۲m/s۲
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جسمی به جرم  با سرعت ثابت  در‌حال حرکت است. برآیند نیرو‌های وارد بر جسم در کدام گزینه درست بیان شده است؟ - 17


صفر

mv

m
۱
۲

v۲mvmg

نیروی  نیوتونی به جسمی شتاب  و نیروی  نیوتونی به آن  می‌دهد. مقدار  چند متر بر مربع ثانیه است؟ - 18۱۰a۱۴a + ۲a

۷۴۵۲

اتومبیلی به جرم  روی یک جادۀ افقی از حال سکون شروع به حرکت می‌کند و بعد از  ثانیه با شتاب ثابت، سرعتش به - 19

می‌رسد. برآیند نیرو‌های وارد بر اتومبیل چند نیوتون است؟

۱۰۰۰kg۲۰۳۶ km

h

۵۰۰۰۲۰۰۵۰۰۲۰۰۰

دو ماشین اسباب‌بازی یکی با شتاب  و دیگری   حرکت می‌کنند. اگر جرم هر کدام از این ماشین‌ها  گرم باشد. نسبت بیشترین - 20

نیروی خالص به کمترین نیروی خالص وارد بر آن‌ها کدام است؟

۰٫۵
N

kg
۰٫۶

N

kg
۲۰۰

۱۱٫۲۰٫۱۰٫۱۲

، شتاب  می‌گیرد. اگر جرم جسم  کیلوگرم بیشتر بود، شتابش تحت تأثیر همان نیرو  می‌شد. جرم جسم جسمی تحت تأثیر نیروی  - 21

چند کیلوگرم است؟

F۶
m

s۲
۳۴

m

s۲

۸۶۱۲۱۴

( رو به پایین در‌حال حرکت است. نیروی برآیند وارد بر آسانسور چقدر است؟) آسانسوری به جرم  با شتاب برابر شتاب گرانش زمین ) - 22

)

۱۰۰۰kgg

g = ۱۰
N

kg

۱۰۰۰N۸۰۰۰N۱۰۰۰۰N۸۰۰۰۰N

m m F
نخ

=40N

با صرف نظر از اصطکاک، شتاب شکل مقابل را محاسبه کنید.  و وزن هر جعبه  است. - 23g = ۹٫۸
N

kg
۴۹N

۶ m

s۲
۴ m

s۲

۴٫۵ m

s۲
۳ m

s۲

اثر نماید، پس از چند ثانیه سرعتش به در حرکت است. اگر بر این اتومبیل نیروی  اتومبیلی به جرم   با سرعت  - 24

 می‌رسد؟

۱۲۰۰Kg۱۸Km/h۱۸۰۰N

۷۲Km/h

۱۰۳۳۰۳۶

N12N4
kg8

حسینعلی

جعبه‌ای به جرم  کیلوگرم مطابق شکل، توسط علی و حسین کشیده می‌شود. اگر نیروی اصطکاک جعبه با سطح  باشد، کدام گزینه درست است؟‌ - 25

جعبه از جای خود تکان نمی‌خورد.

جعبه با سرعت ثابت به‌سمت علی حرکت می‌کند.

جعبه با شتاب  متر بر مجذور ثانیه به‌سمت علی حرکت می‌کند.

جعبه با سرعت ثابت به‌سمت حسین حرکت می‌کند.

۸۴N

۰٫۵
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به جعبه‌ای به جرم  مطابق شکل زیر نیروی  را وارد می‌کنیم و جسم از حال سکون شروع به حرکت می‌کند سه ثانیه بعد از شروع - 26
حرکت اندازۀ سرعت جسم .................. متر‌بر‌ثانیه و در‌جهت .................. است.

، پایین ، بالا

، پایین 
، بالا 

۳kgF = ۱۰N

۱۰۱۰

۲۰۲۰

، شتاب  و به جرم  شتاب  می‌دهد،  چند کیلو‌گرم است؟ نیروی ثابت  به جرم  - 27Fma(m + ۱)a
۲
۳

m

۱
۲

۲۲
۳

۳
۲

اندازۀ نیروی وارد بر جسمی را افزایش می‌دهیم نمودار تغییرات اندازۀ شتاب آن بر‌حسب نیرو چگونه است؟ - 28

a

F F

a

F

a

F

a

N30 N50

N50
N10

N50

20°

120°

40°

80°

100°

به جسمی  کیلوگرمی ساکن،  نیرو مطابق شکل وارد می‌شود. سرعت جسم پس از  ثانیه چند متر بر ثانیه می‌شود؟ - 29۵۰۵۱۰

۲۵

۴

۱۴

۶

ارابه

وزنه

در شکل زیر با افزوده شدن وزنه‌ها، شتاب ارابه بیشتر می‌شود. کدام نمودار با فرض ثابت بودن جرم ارابه رابطۀ بین نیرو و شتاب را به درستی نشان - 30
می‌دهد؟

F

a a

F

a

F F

a

1

2

3

شخصی جعبه‌ای را روی سقف ماشینش جا گذاشته است. سپس شروع به حرکت می‌کند. هنگامی‌که این شخص به پیچ می‌رسد، جعبه در کدام جهت - 31
حرکت می‌کند؟ )از اصطکاک جعبه و سقف ماشین صرف نظر کنید.(

جعبه روی سقف ماشین باقی می‌ماند.

۱۲

۳
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10kg
5kg

30N

مطابق شکل مقابل، دو جسم  و  کیلوگرمی با نیروی ثابت  نیوتونی در حال حرکت روی سطح افقی بدون اصطکاکی هستند. نیرویی که دو - 32
جسم به هم وارد می‌کنند، چند نیوتون است؟

۵۱۰۳۰

۱۰۱۵

۲۰۳۰

کدام نمودار رابطۀ بین وزن و شتاب گرانش را به‌درستی نشان می‌‌دهد؟ - 33

W

g

W

g

W

g

W

g

نیروی  بر جسمی به جرم  شتاب  متر بر مربع ثانیه و بر جسمی به جرم  شتاب  متر بر مربع ثانیه می‌دهد. نیروی  بر جسمی به جرم - 34

 چه شتابی خواهد داد؟

Fm۱۹m۲۳۳F

۲ + ۳m۲ m۱

۱٫۵۲۲٫۵۳

جسم  روی جسم  حرکت می‌کند و بین آنها اصطکاک وجود دارد. اگر  باشد، نسبت نیرویی که جسم  به جسم  وارد می‌کند، - 35

به نیرویی که جسم  به جسم  وارد می‌کند کدام است؟

برابر دو برابر یک بزرگ‌تر از یک کوچک‌تر از یک

AB= ۲MB MAAB

BA

نیرویی که به جرم  شتاب  و به جرم  شتاب  بدهد به مجموع جرم‌ها شتاب چند  خواهد داد؟ - 36m۱۲
m

s۲
m۲۳

m

s۲

m

s۲

۵۲٫۵۱٫۲۱

10 45N

10N

10N

°

 نیروی هم‌اندازۀ  نیوتونی مطابق شکل مقابل وارد می‌شود. بزرگی برآیند این سه نیرو چند نیوتون به جسمی  - 37

است؟ 

صفر

۳۱۰

( = ۱٫۴)۲√

۴

۱۰۲۴

F =100Nf =100Nk

در شکل مقابل، شتاب موتور‌سیکلت با وزن  چه‌مقدار است؟ - 38

صفر

۱۰۰۰N

۱۰۰

۱۰۱

در شکل زیر فنری به جرم  توسط نیروی  به‌سمت بالا کشیده می‌شود. اگر نیرو‌سنج عدد  را نشان‌ دهد، اندازۀ  چند نیوتون است؟ - 39۷kgF۲۰NF

۷۰۲۰

۵۰۹۰
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با نیروی  نیوتون، جسمی را روی سطح افقی به حرکت در می‌آوریم و پس از گذشت  ثانیه سرعت جسم به  کیلومتر بر ساعت می‌رسد. اگر - 40

اصطکاک بین جسم و سطح  نیوتون باشد، وزن جسم برابر چند نیوتون است؟ 

 نیوتون نیوتون نیوتون نیوتون

۱۰۰۵۳۶

۱۰(g = ۱۰)

۴۵۵۰۰۵۰۴۵۰

، داخل کابینی سبک قرار دارد که از قرقره‌ای آویزان است، این شخص برای حفظ تعادل کابین چه نیرویی باید بر ریسمان وارد شخصی به جرم  - 41
کند؟ )از وزن کابین صرف‌نظر کنید.(

m

۲mgmg
۳
۲

mg
mg

۲

3

g
kg

F

به جسمی به جرم  مطابق شکل زیر نیروی  را وارد می‌کنیم و جسم از حال سکون شروع به حرکت می‌کند. سه ثانیه بعد اندازۀ - 42
سرعت جسم  .................. متر بر ثانیه و در جهت ..................  است.


، بالا 
، پایین


، بالا 
، پایین

۳kgF = ۱۰N

۲۰۲۰

۱۰۱۰

کدام نمودار رابطۀ بین اصطکاک ایستایی و نیرویی را که قصد دارد جسم را به‌حرکت در‌آورد، به‌درستی نشان می‌‌دهد؟ - 43

f

F

s f

F

s

300

f

F

s

45
0

f

F

s

مکعبی به ابعاد  سانتی‌متر درون ظرف حاوی مایع با چگالی می‌اندازیم. نیروی وزن آب جابه‌جا شده چند نیوتون است؟ - 44۵۳
g

cm۳

۰٫۳۷۵۳٫۷۵

۳۷٫۵۳۷۵

برای یک جسم با جرم ثابت  اگر نیروی خالص وارد بر آن را افزایش دهیم، کدام‌یک از نمودار‌های زیر نمی‌تواند در معادله‌ی قانون دوم نیوتون - 45
صدق کند؟

F

m

0m

m

a

F

0m
m

F

a

m۰
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FF3 4

F1
F2

کشتی کوچکی روی آب در حال حرکت است. چنانچه نیروهای زیر به آن وارد شوند. - 46

    نیروی موتور =  چه چیزی را باید محاسبه کرد؟    نیروی وزن کشتی=     نیروی اصطکاک=  F۴F۳F۲F۱نیروی تکیه‌گاه= 

+F۱ F۲

+F۴ F۳

+ ( + )F۱ F۴ F۳

( + ) − ( + )F۱ F۴ F۲ F۳

سفینه‌ای در فاصلۀ بین کرۀ ماه و کرۀ زمین در حال حرکت است در چه فاصله‌‌ای از کرۀ ماه بزرگی نیروی گرانش کرۀ ماه و زمین یکسان خواهد - 47

شد؟ 

‌‌( = ۸۱ )Me
↓

جرم کره زمین

Mm

↑
جرم کره ماه

d = فاصلۀ ماه از زمین

d

۹
d

۱۰
d

۸۱
۸۰d
۸۱

ل می‌دهد، هر دوی آن‌ها شتاب می‌گیرند و به حرکت در‌‌‌‌می‌آیند. اگر اختلاف اندازۀ شتاب‌های آن‌ها ‌ باشد و جرم فردی، خودروی خود را هُ - 48

خودرو  برابر جرم فرد باشد، در این صورت اندازۀ شتاب حرکت خودرو چند متر بر مجذور ثانیه است؟

۲ m

s۲

۶

۲۳۶
۱۲
۵

در کدام گزینه‌ جعبه با در‌ نظر گرفتن اصطکاک سخت‌تر به حرکت در‌می‌آید؟ - 49

40N
50N

450

50N

450

50N

F

، نیروی اصطکاک بین کتاب و دیوار چگونه تغییر می‌کند؟ مطابق شکل زیر کتابی را به دیوار چسبانده‌ایم. کتاب ساکن است. با افزایش نیروی  - 50

ثابت می‌ماند. به ضریب اصطکاک بین کتاب و دیوار بستگی دارد.

افزایش می‌یابد. کاهش می‌یابد.

F

x

(

cm8
cm12

N10

N202 (

(3 (

با توجه به شکل، ثابت نیروی فنر  ..................  و طول اولیۀ فنر  ..................  است. - 51

۵٫۶cm − ۳N/kg

۴cm − ۲٫۵N/kg

۲cm − ۳N/kg

۶cm − ۲٫۵N/kg

) نیروی  نیوتون به جسمی به وزن یک نیوتون چه شتابی بر حسب متر بر مربع ثانیه می‌دهد؟ ) - 52۳g = ۹٫۸
N

kg

۱۰۱۲۱۴۱۶
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جسمی به جرم  کیلوگرم توسط فنری به طول  با سرعت ثابت روی زمین افقی کشیده می‌شود. اگر طول ثانویۀ فنر  شود و ثابت - 53

نیروی فنر  باشد، نیروی اصطکاک بین جسم و سطوح زمین چند نیوتون است؟


 نیوتون 
 نیوتون 
 نیوتون 
 نیوتون 

۶۱۰cm۱۵cm

۲۰N/m

۳۲۱۰٫۵

محمد و علی در یک بازی کشیدن طناب در مقابل هم قرار گرفتند و طناب را به‌سمت هم می‌‌کشند، محمد به‌سمت علی کشیده می‌‌شود در این صورت: - 54

برآیند نیرو‌های وارد بر آن‌‌ها صفر است. نیرویی که محمد و علی به‌هم وارد‌می‌‌کنند برابر است.

نیرویی که محمد به علی وارد‌کرده بزرگ‌تر است. نیرویی که علی به محمد وارد‌کرده بزرگ‌تر است.

F4kg

F

به وزنه‌ای به جرم  مطابق شکل مقابل دو نیروی مشابه عمود بر هم  اثر می‌کند. اگر وزنه با شتاب  حرکت کند، ضریب - 55
اصطکاک جنبشی وزنه و سطح افقی کدام است؟

۴kgF = ۳۰N۵m/s۲

۱
۳

۱
۴

۱
۲

۱

شخصی به جرم  روی آب شناور است. اگر حجم کل بدن وی  باشد و  حجم بدنش درون آب فرو برود، وزن ظاهری شخصی چند - 56

نیوتون خواهد بود؟ )چگالی آب  است.(

۶۰kg۰٫۲m۲۱
۴

۱۰۰۰kg/m۳

۵N۱۰۰N۵۰۰N۱۲۰N

جسم غلتانی با سرعت ثابت مسیر افقی را می‌پیماید. در این حالت چند عبارت زیر درست است؟ - 57

الف( نیروهای وارد بر جسم متوازن هستند.                ب( نیروی اصطکاک جنبشی با نیروی وزن جسم برابر است. 


پ( هیچ نیرویی به جسم غلتان وارد نمی‌شود.             ت( نیروی اصطکاک جنبشی جسم مخالف جهت حرکت آن خواهد بود.
نیروی خالصی‌که هر لحظه به جسم وارد می‌شود، سبب حرکت آن با سرعت ثابت می‌شود.


یک عبارت 
سه عبارت  
چهار عبارت  
دو عبارت 

دو گلولۀ هم‌اندازه با فاصلۀ زمانی تقریباً ده ثانیه، از ارتفاع معینی رها می‌شوند. به‌نظر شما تا رسیدن گلولۀ اوّل به زمین، فاصلۀ بین دو گلوله چگونه - 58
تغییر می‌کند؟ )مقاومت هوا ناچیز است.(

کاهش می‌یابد. ثابت می‌ماند.

بستگی به نیروهای وارد‌شده بر گلوله‌ها دارد. افزایش می‌یابد.

  بار واگن خالی شود، با همان نیرو ، واگنی به جرم  را با شتاب  متر بر مجذور ثانیه روی ریلی افقی می‌کشد. اگر  لوکوموتیوی به جرم  - 59

چه شتابی خواهد گرفت؟

m۵m۰٫۵
۱
۵

۰٫۴۰٫۵۰٫۶۰٫۶۲۵

جسمی به جرم  مطابق شکل بر روی جسمی به جرم  قرار دارد. به جسم  نیروی  را وارد کرده و با سرعت ثابت حرکت می‌کند. اما - 60

‌ جسم  حرکت نمی‌کند. بنابراین مقدار نیروی اصطکاک بینِ جسم  و زمین چقدر و در چه جهتی است؟  

کم‌تر از  و به سمت راست برابر با  و به سمت چپ

برابر با  و به سمت راست بیش‌تر از  و به سمت چپ

M۱M۲M۱F

M۲M۲( > )M۲ M۱

FF

FF
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